

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Халеева Ивана Александровича на тему «Пути коррекции эндотелиальной дисфункции при роже с сепсисом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

### Актуальность темы

Актуальность темы диссертации обусловлена увеличением количества тяжелых форм рожистого воспаления в структуре данного заболевания. Основными трудностями лечения таких пациентов становятся течение раневого процесса с формированием и распространением некроза, системная воспалительная реакция и возникновение органной недостаточности. Публикации результатов лечения данной категории больных в отечественной и зарубежной литературе немногочисленны и представлены неоднозначно. Таким образом, выявление и лечение лиц, угрожаемых развитием некротических форм рожи, остается одной из нерешенных проблем хирургической инфекции.

В рамках представленной работы изучены 126 человек с тяжелыми формами рожистого воспаления. Все пациенты разделены на две группы: в первую группу (сравнения) вошли больные, лечение которых проводилось согласно Национальным клиническим рекомендациям по лечению гнойно-воспалительных заболеваний мягких тканей. Во второй группе (основной) лечение проводилось по разработанному автором методу с включением в схему терапии, направленной на коррекцию эндотелиальной дисфункции. Четко сформулированы критерии включения и исключения больных в исследование, дизайн исследования. Количество обследованных является достаточным материалом для решения поставленных задач. Методы обследования, примененные в работе, являются современными. Полученные результаты прошли статистическую проверку на значимость и достоверность.

### **Новизна работы**

Новизна полученных результатов не вызывает сомнений. Получены достоверные сведения об эффективности примененной схемы лечения путем коррекции эндотелиальной дисфункции в основной группе пациентов, что отразилось как на течении раневого процесса, так и на системных проявлениях заболевания. Количество оперированных в основной группе статистически достоверно ниже, чем в группе сравнения. Кроме этого, в основной группе удалось достигнуть отсутствия поздних органических дисфункций.

По работе опубликованы 5 печатных работ, 3 из которых – в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Автореферат отражает основное содержание диссертации и соответствует требованиям ВАК РФ. По оформлению автореферата принципиальных замечаний нет.

### **Заключение**

Судя по автореферату, диссертационная работа Халеева Ивана Александровича «Пути коррекции эндотелиальной дисфункции при роже с сепсисом», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия, по актуальности, объему исследований, новизне полученных результатов и практической значимости соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842 (в ред. от 26.09.2022 №1690), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор – Халеев Иван Александрович – достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры госпитальной хирургии им. Б.А.Королева ФГБОУ ВО «Приволжский исследовательский медицинский университет» Минздрава России (протокол № 8 от 26.10.23).

Даю согласие на обработку моих персональных данных, в том числе на их размещение на официальном сайте Волгоградского государственного медицинского университета и в единой информационной системе в сети «Интернет».

Заведующий кафедрой госпитальной хирургии им. Б.А. Королева  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Приволжский исследовательский  
медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
доктор медицинских наук(3.1.9 – хирургия),

профессор

Мухин Алексей Станиславович

«09» ноября 2023 г.

Подпись профессора А.С. Мухина «заверяю»:  
Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Приволжский  
исследовательский медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации



Андреева Наталья Николаевна

Почтовый адрес: 603005, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д. 10/1  
тел: +7-831-4-222-000  
E-mail: rector@pimunn.ru